REGLEMENT    D'ORDRE   INTERIEUR

Pouvoir Organisateur :  

A.S.B.L.  Saint-Thomas d’Aquin
Siège social : rue du Grand Serment, 31  1000  BRUXELLES
L'école appartient au Réseau de l'Enseignement Libre Subventionné Catholique

Il s'agit d'une école Fondamentale : enfants de 2,5 ans à 12 ans

De la 1ère année maternelle à la 6ème année primaire.

Avant-propos

Raison d'être d'un règlement d'ordre intérieur

Pour remplir sa triple mission (former des personnes, former des acteurs économiques et sociaux, former des citoyens), l'école doit organiser, avec ses différents intervenants, les conditions de la vie en commun pour que :

· Chacun y trouve un cadre de vie favorable au travail et à l'épanouissement personnel.

· Chacun puisse faire siennes des lois fondamentales qui règlent les relations entre les personnes et la vie en société.

· Chacun apprenne à respecter les autres dans leur personne et dans leurs activités ; ceci suppose que soient définies certaines règles qui permettent à chacun de se situer.

· Les mêmes chances de réussite puissent être assurées à tous.
Les inscriptions
Toute demande d'inscription d'un élève émane des parents ou de la personne légalement responsable (détention de l’autorité parentale).   Elle peut également émaner d'une personne qui assure la garde de fait du mineur, pour autant que celle-ci puisse se prévaloir d'un mandat express d'un des parents ou d'un document officiel administratif établissant à suffisance son droit de garde.

(Article 3 de la loi du 29 juin 1983 sur l'obligation scolaire)

· La demande d'inscription est introduite auprès de la direction de l'établissement au plus tard le premier jour ouvrable du mois de septembre.  L'école se réserve la possibilité de clôturer les inscriptions avant le 1er jour ouvrable du mois de septembre, par manque de place.

· En cas de refus d'inscription, l'école motivera celle-ci et remettra une attestation de demande d'inscription.

· Pour des raisons exceptionnelles et motivées, soumises à l'appréciation du chef d'établissement, l'inscription peut être prise jusqu'au 30 septembre.   Au-delà de cette date, seul le Ministre peut accorder une dérogation à l'élève qui, pour des raisons exceptionnelles et motivées, n'est pas régulièrement inscrit dans un établissement d'enseignement.

A l’inscription, l'élève et ses parents ont pu prendre connaissance du règlement d'ordre intérieur et des projets éducatif et pédagogique de l’école.

Par l'inscription de l'élève dans l'établissement, les parents et l'élève en acceptent le contenu et s’engagent à les respecter.

(articles 76 et 79 du Décret "Missions" du 24 juillet 1997)

Remarques :

· Nul n'est admis comme élève régulier, s'il ne satisfait aux conditions fixées par les dispositions légales, décrétales, réglementairement fixées en la matière.
· L’inscription sera effective si les parents et l’élève acceptent le R.O.I. et le signent ainsi que si le dossier de l’enfant est en ordre.  
· L'élève n'acquiert la qualité d'élève régulièrement inscrit dans l'établissement que lorsque son dossier administratif est complet : copie cartes d’identité, composition de ménage récente, acte de naissance
·  Pour pouvoir fréquenter l’école maternelle, l’enfant doit être propre.
· Les inscriptions sont clôturées au niveau de certaines classes lorsqu'il n'y a plus de place disponible. 

L'inscription concrétise un contrat fondé sur la confiance entre l'élève, ses parents et l'école.   Ce contrat reconnaît à l'élève ainsi qu'à ses parents des droits mais aussi des obligations et devoirs.
Reconduction des inscriptions

L'élève inscrit régulièrement le demeure jusqu'à la fin de sa scolarité, sauf :

· Lorsque l'exclusion de l'élève est prononcée, dans le respect des procédures légales, au plus tard le 5 septembre.

· Lorsque les parents ont fait part, dans un courrier au chef d'établissement, de leur décision de retirer l'enfant de l'établissement.

· Lorsque l'élève n'est pas présent à la rentrée scolaire, sans justification aucune.

Au cas où les parents auraient un comportement marquant le refus d'adhérer aux différents projets et règlements de l’école, le Pouvoir Organisateur se réserve le droit de refuser la réinscription de l'élève, l'année scolaire suivante et cela, dans le respect de la procédure légale. (Articles 76 et 91 du décret "Missions" du 24 juillet 1997)

1.     Fréquentation scolaire

La présence à l'école

Obligations pour l'élève

L'élève est tenu de participer à tous les cours et à toutes les activités pédagogiques, que celles-ci soient organisées à l’intérieur ou à l’extérieur de l’école (classes de dépaysement, sorties, visites …).   Toute dispense éventuelle ne peut être accordée que par le chef d'établissement ou son délégué (l'enseignant) après demande dûment justifiée.

Cette justification doit être écrite par les parents si l'absence est exceptionnelle.  Pour une absence de plus de deux jours, un certificat médical s'impose.

Sous la conduite et le contrôle des professeurs, les élèves tiennent un journal de classe mentionnant de façon succincte mais complète, toutes les tâches qui leur sont imposées à domicile ainsi que le matériel nécessaire aux prochains cours.

Le journal de classe au 6-12, la farde de communication au 2,5-5 sont des moyens de communication entre l’établissement et les parents. Tous ces documents doivent revenir le lendemain à l’école signés par l’adulte responsable de l’enfant .
Obligations pour les parents

· Les parents veillent à ce que l'élève fréquente régulièrement et assidûment l'établissement.
· Les parents sont dans l’obligation de faire en sorte que leur enfant soit présent à l’heure pour le début des cours le matin ainsi que l’après-midi.

· Les parents supervisent et exercent un contrôle sur les tâches scolaires demandées à la maison, en vérifiant le journal de classe chaque jour et en répondant aux convocations et aux différents talons à remplir venant de l'école.

Par le seul fait de la fréquentation de l'établissement par l'élève, ses parents, s'engagent à s'acquitter des frais scolaires assumés par l'établissement au profit des élèves et dont le montant peut être réclamé par l'établissement dans le respect des dispositions décrétales en la matière.

(article 100 du Décret du 24 juillet 1997)

Les  absences

Aucune absence pour les enfants soumis à l’obligation scolaire n'est acceptée, si elle n'est pas dûment motivée.

a) Sont considérées comme justifiées les absences motivées par :

· L'indisposition ou la maladie de l'élève couverte par un certificat médical ou une attestation délivrée par un centre hospitalier.

· Toute convocation ou attestation délivrée par une autorité publique.

· Le décès d'un parent ou allié de l'élève, au premier degré : 4 jours maximum.

· Le décès d'un parent ou allié de l'élève, à quelque degré que ce soit, habitant sous le même toit que l'élève : 2 jours maximum.

· Le décès d'un parent ou allié de l'élève, au 4è degré, n'habitant pas sous le même toit que l'élève : 1 jour maximum.

Pour que les motifs soient reconnus valables, les documents justificatifs des absences doivent être remis au titulaire (qui les transmettra à la direction) au plus tard :

· Le lendemain du dernier jour d'absence lorsque celle-ci ne dépasse pas 2 jours.

· Le 3è jour d'absence dans les autres cas.
b) Motifs laissés à l'appréciation du chef d'établissement :

Les motifs justifiant l'absence, autres que ceux définis précédemment sont laissés à l'appréciation du chef d'établissement. Toutefois, ces motifs doivent relever de cas de force majeure ou de circonstances exceptionnelles liées à des problèmes :

· familiaux

· de santé mentale et physique
· de transport.
L'absence doit être motivée par écrit (sur le document adéquat  remis à l’enfant dès son retour à l’école).  
 L'appréciation du chef d'établissement doit être motivée et conservée au sein de l'établissement.

Les délais de justification sont ceux cités précédemment.

Toute autre absence est considérée comme injustifiée.

c) Attitude à adopter en cas d'absence de l'enfant :
· Toute maladie contagieuse doit être signalée dans le plus bref délai.

· Lorsqu'un enfant doit s'absenter, les parents préviennent l'école le matin même de son absence afin que l'enseignant puisse prendre ses dispositions.

Les  retards

La ponctualité est un élément important.   Que l'enfant soit en maternelle ou primaire, des activités pédagogiques ont été préparées à son intention.

Par respect pour l’enseignant et les autres enfants de la classe ainsi que pour le bon fonctionnement de ces activités, il est impératif de respecter les horaires. 

Remarques :

-Le relevé des absences et présences est effectué, dans chaque établissement durant la première demi-heure de cours de chaque demi journée scolaire.

-Le retard ne peut être qu'exceptionnel.   Un retard de plus de 30 minutes sera considéré comme une absence, il devra donc être couvert par une justification écrite. 

-En cas de retard, les parents d’enfants de maternelle doivent conduire les petits jusque dans leur classe.

-Lorsqu’ils sont en retard, les parents d’élèves du primaire les conduisent jusqu’au bureau de la direction et ne montent pas en classe.
2. L’adaptation à la langue de l’enseignement 

Le français est la langue de l’enseignement.  Certains enfants bénéficieront de cours supplémentaires afin de développer le plus rapidement possible la maîtrise de la langue nécessaire au suivi des autres cours.
.
3. La vie au quotidien

Organisation scolaire

La direction de l'école est amenée à s’absenter pour participer à des réunions organisées à l'extérieur de l'école, à des formations, pour s'occuper de la maintenance de l'école ou pour des congés de maladie.

Un enseignant est, à chaque absence de la direction, mandaté par le Pouvoir Organisateur pour remplacer celle-ci durant toute la durée de l'absence en plus de sa charge de classe.
L'ouverture de l'école

1. Horaire d’ouverture obligatoire de l’école : temps subventionné
Les lundis, mardis, jeudis, vendredis : de 8h15 à 12h15 et de 13h15 à 15h35
Les mercredis : de 8h15 à 11h30
2. Horaire des cours : 
Le matin : de 8 h 30 à 12 h 10
L’après-midi : de 13 h 20 à 15 h 10 
3. En dehors des heures d'ouverture de l'école : temps non subventionné.
Un service d'accueil de l'enfant est proposé le matin, le midi et en fin d'après-midi.  Ce qui permet un encadrement des enfants de 7 h 30 à 17 h 30.
Ce service est payant et concerne les parents qui sont dans l'impossibilité de déposer ou de reprendre leurs enfants dans les périodes d'ouverture de l'école.

1. Une étude est organisée les lundis, mardis et jeudis pour les enfants de 1ère et 2ème primaire de   

15 h 20 à 16 h 20, sauf les jours de réunions du personnel. Dans ce cas, les enfants vont à la garderie. 

2. Un service d'encadrement des enfants est organisé, dans les bâtiments de l'école, le matin de  7 h 30 à  8 h 15, le mercredi après-midi de 11h30 à 17 h 30 et la fin de journée de 15 h 20 à 17 h 30.

3. Un service de garderie est organisé sur le temps de midi.       

Remarques :

Ces différents services sont payants car ils ne sont pas subventionnés.
L'utilisation de ces services n’est absolument pas obligatoire : les parents peuvent prendre d'autres dispositions.

Les conditions seront remises le jour de la rentrée des classes.
L’inscription de l’enfant à l’un de ces services est obligatoire.
TOUT ENFANT INSCRIT A LA GARDERIE DU MIDI NE PEUT REFUSER DE SE NOURIR.  
Obligations pour les parents :

· Signaler immédiatement tous les changements : adresse, téléphone, repas, étude, garderie …
· Signaler à l’enseignant, par écrit, lorsqu’une personne inhabituelle vient chercher l’enfant

· Déposer les enfants à la garderie s'ils arrivent avant 8h15 
· S'ils arrivent après 8 h15, ils sont déposés dans la cour (à l’exception des maternelles qui vont directement en classe) à condition qu'il y ait un membre du personnel qui surveille.   Si le membre du personnel qui surveille ne se trouve pas dans la cour, les enfants doivent se rendre directement dans le réfectoire (ex. : mauvais temps …)

· Aucun enfant ne peut se trouver dans un local, un couloir ou la cour sans surveillance.  Même si ses parents sont présents dans l'école.

· A partir du moment où les enfants sont repris à l’école et se trouvent à l'extérieur de l'enceinte scolaire, ils sont sous la responsabilité de leurs parents.    L'enceinte scolaire se termine à la porte d’accès à la cour de récréation.
· Les enfants qui rentrent dîner à la maison ne reviennent que pour 13 h05.

· Les enfants qui sont inscrits à la garderie du midi dînent au réfectoire en deux services.  
· Les enfants fréquentant l’étude quittent celle-ci soit accompagnés de leurs parents, soit seuls si ils remettent une autorisation écrite de leurs parents, soit attendent à la garderie.

· Les parents qui décident de laisser leur enfant rentrer seul à la maison font la demande d’une carte de sortie à la direction.

Obligations pour les élèves :

· Aucun élève ne reste dans un local sans la présence d'un adulte pendant les récréations.

· Aucun élève ne peut quitter l’école sans ses parents ou sa carte de sortie ou l’autorisation de la direction.
Les assurances

Tout accident, quelle qu'en soit la nature, dont est victime un élève dans le cadre de l'activité scolaire, doit être signalé, dans les meilleurs délais, à l'école, auprès de la direction ou de son délégué.

Le Pouvoir Organisateur a souscrit des polices d'assurances scolaires qui comportent 2 volets : l'assurance responsabilité civile et l'assurance couvrant les accidents corporels survenus à l'assuré.

Remarques :
· Les enfants sont responsables de leurs objets classiques et de leurs vêtements (ainsi que des lunettes).  L'école décline toute responsabilité en cas de bris, de perte ou de vol (circulaire ministérielle du 3 juin 1985).  Il faut donc éviter de porter des objets de valeur et de laisser de l'argent au vestiaire.

· Aucun élève n'apporte à l'école des objets dangereux : canif, allumettes …(liste non exhaustive)
· L'élève doit respecter les locaux, le matériel de l'école et de ses compagnons.

· Les enfants ne peuvent en aucun cas apporter de valeur : gsm, MP3, bijoux  …(liste non exhaustive).  L'assurance de l'école ne les couvrant pas en cas de perte, de casse ou de vol.

· Tout accident survenant sur le chemin de l'école doit être signalé directement à la direction.

· Certains frais consécutifs aux accidents scolaires sont couverts suivant les dispositions générales et particulières du contrat d'assurance souscrit en responsabilité civile.

2. Les contraintes de l’éducation
Conséquences d'un comportement inadéquat

1. L'école est en droit de sanctionner " le non-respect " des règles communes.   Lorsqu'un enfant ne respecte pas les règles, il est sanctionné.   Toute sanction, même la plus simple, est donnée avec discernement en fonction de la gravité des faits :

· Rappel à l'ordre par un membre de l'équipe éducative communiqué aux parents.

· Rappel à l'ordre par la direction communiqué aux parents.
· Travail à faire ou petits travaux d'utilité pour le bien commun.
· Une retenue le mercredi après-midi.
2. Un engagement de comportement positif sera établi avec l'élève qui en a particulièrement besoin ou qui risque l'exclusion provisoire ou définitive.
-  Sur base du contrat disciplinaire de l’enfant, et dans le cas d’un comportement inadéquat en terme de sécurité, la direction se réserve le droit d’autoriser ou non une sortie.

3. L'exclusion provisoire ou définitive :

Des procédures d'exclusion sont prévues par le décret du 24 juillet 1997 et peuvent toujours être envisagées.

Nous considérons ce moyen comme le moyen de dernier recours et, dans ce cas, les parents auront déjà été suffisamment informés des problèmes de comportement de l'enfant.  Les différents actes commis (actes importants ou répétés) seront notés dans le dossier de l'enfant.

Toutefois, lors d'acte grave portant atteinte à une personne, un autre enfant ou aux biens communs, une exclusion définitive peut être envisagée directement.   

« Un élève régulièrement inscrit dans un établissement de la Communauté Française ne peut en être exclus que si les faits dont l’élève s’est rendu coupable portent atteinte à l’intégrité physique, psychologique ou morale d’un membre du personnel ou d’un élève, compromettent l’organisation ou la bonne marche de l’établissement ou lui font subir un préjudice matériel ou moral grave » ( Décret Missions art 81 §1)
Les sanctions d’exclusion définitive et de refus de réinscription sont prononcées par le délégué du Pouvoir Organisateur (par le chef d’établissement), conformément à la procédure légale.

Préalablement à toute exclusion définitive ou en cas de refus de réinscription, le chef d’établissement convoquera l’élève et ses parents ou la personne investie de l’autorité parentale, par lettre recommandée avec accusé de réception. Cette audition a lieu au plus tôt le 4ème jour ouvrable qui suit la notification de la convocation envoyée par recommandé.  Le chef d’établissement veillera à informer au plus tôt le CPMS de la situation de l’élève dont le comportement pourrait conduire à une mesure d’exclusion. 

La convocation reprend les griefs formulés à l’encontre de l’élève et indique les possibilités d’accès au dossier disciplinaire.

Lors de l’entretien, les parents ou la personne responsable peuvent se faire assister par un conseil.

Au terme de l’entretien, les parents ou la personne investie de l’autorité parentale signe(nt) le procès-verbal de l’audition.  Au cas où ceux-ci ou celle-ci refuserai(ent) de signer le document, cela est constaté par un membre du personnel enseignant ou auxiliaire d’éducation et n’empêche pas la poursuite de la procédure.

Si  les parents ou la personne investie de l’autorité parentale ne donnent pas de suite à la convocation, un procès-verbal de carence est établi et la procédure disciplinaire peut suivre normalement son cours.

Préalablement à toute exclusion définitive, le chef d’établissement prend  l’avis du corps enseignant si la gravité des faits le justifie, le PO ou son délégué peut écarter provisoirement l’élève de l’école pendant la durée de la procédure d’exclusion.  Cet écartement ne peut dépasser 10 jours d’ouverture d’école.

L’exclusion définitive dûment motivée  est prononcée par le Pouvoir Organisateur (ou son délégué) et est signifiée par lettre recommandée avec accusé de réception, aux parents ou à la personne investie de l’autorité parentale.

La lettre recommandée fera mention de la possibilité de recours contre la décision du chef d’établissement, si celui-ci est délégué par le Pouvoir Organisateur en matière d’exclusion.  La lettre recommandée fera également mention des services auxquels une aide peut être obtenue pour la réinscription.

Les parents, ou la personne investie de l’autorité parentale, disposent d’un droit de recours à l’encontre de la décision prononcée par le délégué du Pouvoir Organisateur, devant le Conseil d’administration du Pouvoir Organisateur.

Sous peine de nullité, ce recours sera introduit par lettre recommandée adressée au pouvoir organisateur dans les 10 jours ouvrables qui suivent la notification de la décision d’exclusion définitive. Le recours n’est pas suspensif de l’application de la sanction.

Le conseil d’administration statue sur ce recours au plus tard le 15ème jour d’ouverture d’école qui suit la réception du recours.  Lorsque le recours est reçu pendant les vacances d’été, le conseil d’administration doit statuer pour le 20 août.

Le refus de réinscription l’année scolaire suivante est traité comme une exclusion définitive.
3. Le sens de la vie en commun 
L’enfant doit respecter le code de vie de l’école. (cfr annexe)
Respect de soi

· Une hygiène correcte pour se sentir bien dans sa peau :
· Importance de se laver chaque jour

· Porter des vêtements et des sous vêtements propres

· Pas de couvre-chef, quel qu’il soit,  à l’intérieur de l’école.

· Une tenue correcte et décente à l’école.
· Des chaussures qui tiennent aux pieds. Pas de talons hauts ni de semelles compensées.
· Pas de maquillage.

· Un langage agréable à entendre. Les enfants éviteront "les gros mots".

Respect des autres

· La langue de l’école est le français.

· Chacun reste poli à l'égard des autres (grandes personnes et enfants).

· Chacun veille à respecter les consignes données, la ponctualité, le calme, le silence dans les rangs et lors de tous les déplacements.
· Lorsqu’il sonne, les enfants se rangent directement.   Ils restent calmes et en rang pour rentrer en classe.

Respect des lieux

· Chacun respecte et range le matériel commun qu'il a utilisé.   Ce matériel a une place précise.

· Chacun veille à maintenir un état de propreté dans l'école (portes, fenêtres, murs, toilettes…)  En classe, chacun maintient son banc ou son casier en ordre.   Chacun met ses papiers ou déchets dans les poubelles sélectives.

Respect de l'autorité

· Les règles de discipline doivent être respectées par tous les acteurs de l’école, dans l’école et lors des sorties. 
· Les règles doivent aussi être respectées lors des activités extra-scolaires.

· Aucun parent n'est habilité à intervenir vis-à-vis d'un enfant qui n'est pas le sien.  Si une situation conflictuelle surgit, elle sera résolue avec l'aide du titulaire, de l’adulte témoin de l'incident, voir de la direction.

Respect de la santé

· Tout enfant qui arrive à l’école doit impérativement avoir déjeuné et dormi un minimum de 8 heures.

· Collations : il est interdit d’apporter chips, boissons gazeuses et sucrées, chewing gum, sucettes et cannettes. Un semainier avec les collations « santé » est proposé en maternelle.
· Les enfants sont priés d’arriver le matin avec leur pique nique.

· Le pique nique se trouve dans une boîte à tartines au nom de l’enfant.
· En aucun cas un repas ne sera réchauffé.
4. Dispositions finales

Le présent règlement d'ordre intérieur ne dispense pas les élèves, leurs parents ou la personne responsable, de se conformer aux textes légaux, règlements et instructions administratives qui les concernent, ainsi qu'à toute note ou recommandation émanant de l'établissement.

5. Contacts avec la direction

Si vous souhaitez rencontrer la direction : c’est possible le matin entre 8h10 et 8h45
                                                                                          après l’école entre 15h et 16h

                                                                                          et sur rendez-vous.

REGLEMENT D’ORDRE INTERIEUR

Ecole Saint-Thomas d’Aquin  
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